令和4年5月26日 教育委員会事務局 歴 史 文 化 課

市政記者クラブ加盟社 各位

岩手県指定天然記念物「山岸のカキツバタ群落」 開花のお知らせ

盛岡市山岸字大平に所在する岩手県指定天然記念物「山岸のカキツバタ群落」が、開花し始めましたので、お知らせします。

カキツバタは、ハナショウブ、イチハツ、アヤメとともに、アヤメ科の多年生草木で、このうち最も気品に満ち、美しいとされています。全国的に分布していますが、「山岸のカキツバタ群落」は数少ない単純群落の良い例として貴重なものです。

盛岡は、江戸時代からカキツバタ原産地の一つとして有名であったと言われ、1971(昭和 46)年には盛岡市のシンボルとして「市の花」にカキツバタが選ばれています。

当群落では、ヨシやカサスゲをはじめとする雑草の影響等により、カキツバタの株数が減少傾向 にありますが、市では現在、群落の再生に向けて取り組んでいるところです。

記

- 1 名 称 岩手県指定天然記念物「山岸のカキツバタ群落」
- 2 開 花 令和4年5月23日頃
- 3 満開予想 令和4年6月8日頃(今後の天候によって左右されます。)
- 4 見頃予想 令和4年6月15日頃までと予想(今後の天候によって左右されます。) ※令和3年度は5月18日頃咲き始めました。

※山岸のカキツバタ群落について

名称	「山岸のカキツバタ群落」(岩手県指定天然記念物)
所在地	・盛岡市山岸字大平 (国道 455 号線から入った市道沿いにあります。付近に案内看板有り) ・バス:岩手県交通「陸中大平バス停」下車、徒歩5分 【盛岡駅から】「桜台団地線」所要時間約 30 分 【盛岡バスセンターから】「桜台団地線」所要時間約 20 分 ※なお、個人所有地ですので、マナーを守って見学くださいますようお願いします。
指定年月日	1956(昭和 31)年7月 25 日
面積	931 平方メートル(約 300 坪)
花茎数	約 3,000 本(年により変動があります)
花数	約 5,000 個(年により変動があります)

【お問い合わせ先】

盛岡市教育委員会事務局 歴史文化課

(担当:三浦陽一・川村岳人)

電話 019-639-9067 (歴史文化課直通)



位 置 図



令和4年5月25日午前11時頃の状況(5輪ほど開花)